

	Сегодня	+ / -	Годовой max	Годовой min
Доллар	32.47	+0.27	34.03 (5 июня)	28.94 (28 марта)
Евро	40.69	+0.14	42.24 (5 июня)	38.41 (17 марта)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

В путь за уральскими самоцветами

Геологический туризм поможет улучшить жизнь людей на многих территориях нашей области

Станислав СОЛОМАТОВ

Урал всегда притягивал к себе людей огромными подземными богатствами, что щедро выделила нашему краю мать-природа. Так, в XVIII и XIX веках Каменный Пояс посетили практически все известные геологи мира.

Взять хотя бы знаменитого немецкого учёного Александра Гумбольдта. Он всю жизнь хотел увидеть Уральские горы, но лишь в 60 лет ему удалось, наконец, осуществить свою мечту.

Кстати, этот специалист из Германии особенно интересовался золотом и драгоценными камнями, поэтому в далёком 1829 году осмотрел Берёзовский, Шабровский и другие уральские рудники. Причём дотошный немец добрался аж до Богословского завода, который находился на территории сегодняшнего Красноуральска. Интересно, что практически на каждом предприятии учёному нашлось, с кем перемолвиться на родном языке — так много работало тогда на Урале специалистов, нанятых в Германии. В результате Гумбольдт собрал у нас большую коллекцию минералов, которую ему позволили вывезти, не заезжая для проверки на таможенный пункт.

А вот после революции 1917 года иностранцев на уральские рудники практически не пускали. Так, ветераны Малышевского рудоуправления, добывавшего тогда изумруды, бериллы и другие крайне важные для отечества минералы, вспомнили только одну делегацию из-за рубежа, которой удалось пробиться на предприятие и посмотреть его карьеры. В составе делегации были опять же немцы, говорят, богатые коллекционеры. Но разрешение на экскурсию им пришлось выпрашивать чуть ли не в ЦК КПСС!

Учитывая всё сказанное, совсем не удивительно, что на первую в области экскурсию по части геологического туризма, которую организовало Агентство содействия региональному развитию (АСРР), согласились поехать и иностранцы — консул Гер-



Местный «шаман» вдохновляет французского дипломата Пьера Филатоффа (слева) на поиск самоцветов

мании в Екатеринбурге Маркус Форстер и генеральный консул Франции Пьер Филатофф. Как убедился российский участник экскурсии, эти дипломаты — истинные ценители нашей природы, что показало, к примеру, их участие в поиске уральских самоцветов, который входил в программу тура. Дипломаты с азартом исследовали отвалы руд, особенно француз. Причём он был отличником в полевую военную форму, и снабжён инструментами экскурсии (неорганизованного старателя) — кайлом и молотком. Нельзя не заметить, что в поиске минералов французский дипломат преуспел: нашёл среди груды камней полудрагоценный берилл необычайной красоты.

Сопровождавший первую геологическую экскурсию заместитель министра культуры и туризма Олег Губкин так приветствовал открытие уникального тура, которое

прошло на живописной смотровой площадке Сретенского месторождения изумрудов, расположенного на территории муниципального образования Малышевский городской округ:

«Министерство поддерживает развитие геологического туризма. Насчитывается около пятисот видов туризма, и один из самых ярких — геологический. Не случайно уже 12 муниципалитетов нашей области намерены заняться организацией такого туризма. Кто-то только планирует приступить к этой работе. А в посёлке Малышева она уже идёт. И это огромный шаг вперёд.

По словам Олега Губкина, с приходом губернатора Евгения Куйвашева в деле организации туризма в нашей области начались серьёзные подвижки. Так, часть полномочий от министерства культуры передается министерству экономики, например, направление развития инвестиций, разработки инвести-

ционных проектов и так далее. А вся оперативная, практическая работа с туристами так и останется за министерством культуры.

Важно, что новая система организации туристического дела поможет вести его по-другому и гораздо эффективнее. А самое главное — позволит нашей области зарабатывать за счёт туризма больше средств.

«Мы учли, что Уралу по-настоящему стать истинно тем местом, где родилось большое количество минералов, — рассказал глава АСРР Владимир Дягилев. — Поэтому мы и сделали упор на геологию. Подчеркну, что во многом геологический туризм нацелен на позиционирование Урала за границей, по всей нашей стране.

Владимир Дягилев не скрывает, что организаторы Малышевской геологической экскурсии ориентировались на зарубежный образец:

«В Австрии мы обнару-

жили сходное с нашими планами явление. Там есть выработанное месторождение (имеется даже шахта), по которому проложены туристические маршруты. Получилось что-то вроде национального парка. Но в нём можно ходить, промывать породу, брать оттуда минералы и так далее.

А начало агентство с посёлка Малышева, по словам Владимира Дягилева, потому, что там имеется развитая инфраструктура — дороги, хорошая гостиница и такой уникальный развлекательный центр, какого нет даже в Екатеринбурге. Поэтому пребывание на территории посёлка запомнится всем любителям природы, в том числе и иностранцам.

Но несмотря на такие благоприятные условия, организовать дело в уральском посёлке так, как оно раскручено в Австрии, не удастся — в основном, из-за несовершенства нашего законодательства. Туристы испыты-

вают, к примеру, трудности при транспортировке за рубеж уральских самоцветов. Вывозить-то их можно, но вот разрешения на это приходится ждать порой две недели. Такие сроки могут напугать любого туриста, потому как приходится дополнительно тратить на проживание в гостинице, питание и так далее.

Правда, упомянутому агентству тут повезло, так как с ним по части геологического туризма сотрудничает Ассоциация выпускников президентской программы. Заместитель председателя этой ассоциации Максим Гашков заверил, что выпускники программы примут всё, чтобы убрать препоны с пути геологического туризма в нашей области, в том числе и связанные с устаревшим законодательством. По его словам, на Западе многие подобные законы давно сняты.

«На выставке «Иннопром», которая пройдёт на днях, мы проведём «круглый стол», посвящённый закону, мешающим развивать геологический туризм. А также в рамках Агентства стратегических инициатив обсудим возможность снятия этих барьеров, — сказал Максим Гашков.

Самым же счастливым человеком на открытии новой геологической экскурсии выглядел глава посёлка Малышева Валерий Хомутков. Он просто обоим участникам ухватился за возможность развивать посёлок за счёт туризма. И, в частности, отметил:

«Это первый выход нашего муниципального образования в мир большого туризма. Думаю, если мы будем развивать сильный, серьёзный маршрут, то в посёлок пойдут хорошие инвестиции. И, может быть, осуществится наша мечта — организовать транспортное сообщение с Екатеринбургом напрямую, через город Берёзовский. Всё-таки нам нужно построить десять километров хорошей дороги! Но без помощи со стороны государства мы эту дорогу не осилим. А она очень бы помогла развитию нашей территории.

Лидер роста цен — продовольствие

Потребительские цены на товары и услуги в июне 2012 года, по отношению к предыдущему месяцу — мало, выросли на 0,8 процента, об этом сообщается на сайте Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области.

Больше всего за последний месяц подорожали продовольственные товары — на 1,7 процента. Кстати, к декабрю 2011 года индекс цен на продовольственные товары, включая алкоголь, составил 104,6 процента.

Услуги за месяц подорожали на 0,6 процента, а самый минимальный рост цен был отмечен в сегменте непродовольственных товаров — на 0,1 процента.

Алексей СУХАРЕВ

Подсчитали собранные налоги за первое полугодие

По итогам работы региона за январь-июнь 2012 года в консолидированный бюджет Российской Федерации поступило 105,7 миллиарда рублей, что на 11,7 процента больше поступлений аналогичного периода 2011 года.

Как сообщает Управление Федеральной налоговой службы Свердловской области, в бюджет региона мобилизовано 60,4 миллиарда рублей налоговых и неналоговых платежей, рост составил 11,1 процента, или 6 миллиардов рублей.

Основная часть доходов областного бюджета обеспечена за счёт поступлений налога на прибыль организаций (48,2 процента) и налога на доходы физических лиц (30,6 процента).

В январе-июне налога на прибыль организаций поступило 29,1 миллиарда рублей, что на 14 процентов больше поступлений аналогичного периода прошлого года.

По налогу на доходы физических лиц отчисления в областной бюджет приросли за 6 месяцев на 14,7 процента.

В доходы бюджетов муниципальных образований перечислено налогов 16,8 миллиарда рублей, что на 12,3 процента выше поступлений января-июня 2011 года.

Анатолий ЧЕРНОВ

На Иннопром приедут представители четырёх регионов Италии

На выставке «Иннопром-2012» планируется подписание двух «итальянских» соглашений. Первое — о сотрудничестве между правительством Свердловской области и регионом Лигурия, второе — о партнёрстве Союзом торговых промышленных палат области Марке и промышленников и предпринимателей Свердловской области.

В состав итальянской делегации войдут руководители парламента Лигурии во главе с президентом Розарио Монтеоне, президент Союза торговых-промышленных палат области Марке Альберто Друди, а также представители агентств по развитию международных связей провинций Пезаро и Урбино.

Итальянская экспозиция на Иннопроме будет представлена машиностроительными предприятиями, компаниями по производству оборудования для чёрной и цветной металлургии, линии для производства металлопродукта, полиуретана, а также инновационными компаниями, работающими в области информационных технологий, электроники, агропродовольственного комплекса.

«Делегация из Италии — одна из самых представительных на Иннопроме, — рассказывает министр международных и внешнеэкономических связей Александр Харлов, — предприятия этой страны уже в третий раз принимают участие в Уральской выставке инноваций. В этом году в Екатеринбург приедут представители Ломбардии, Лигурии, Марке и Венето. Уже сейчас известно, что Союз ТПП региона Марке планирует провести в Екатеринбурге показ итальянской мебели и предметов интерьера на выставке «Иннопром-2013».

Так же пройдёт итало-российская конференция «Бизнес — молодёжи», в рамках которой намерены презентация международной молодежной газеты «Global Future». В её подготовке приняли участие студенты, школьники, молодые политики, предприниматели, учёные, дипломаты из разных стран.

Елена ПАЛАТКИНА

Комиссия по отбору сельскохозяйственных товаропроизводителей Свердловской области, которым планируется предоставление субсидий из областного бюджета, сообщает, что начинается приём заявлений для отбора сельскохозяйственных товаропроизводителей на предоставление в 2012 году субсидий на компенсацию части затрат на проведение мелиоративных работ.

Отбор будет осуществляться в два этапа: окончание срока приема заявлений 1 этапа — 30.07.2012 г.; окончание срока приема заявлений 2 этапа — 30.09.2012 г. С информацией о работе Комиссии можно ознакомиться на сайте министерства сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области www.mcxso.ru, а также по телефону 8 (343) 251-62-15.

Информация, подлежащая раскрытию ОАО «Стройматериалы»

Резервов мощности системы теплоснабжения — нет. Поданных, зарегистрированных и исполненных заявок во 2 квартале 2012 года — нет.

Информация в полном объёме размещена на официальном сайте ОАО «Стройматериалы» — <http://sm.eksa.ru>.

Информация, подлежащая раскрытию ОАО «Завод керамических изделий».

Резервов мощности системы теплоснабжения — нет. Поданных, зарегистрированных и исполненных заявок во 2 квартале 2012 года — нет.

Информация в полном объёме размещена на официальном сайте ОАО «Завод керамических изделий» — www.uralceramica.ru.

Свежий взгляд на госимущество

1

Когда я изучил эту программу, то понял, что по ряду объектов отсутствует надлежащее экономическое обслуживание. Сведения, размещённые там, зачастую изложены сложным техническим языком, понятным лишь узкому кругу специалистов.

По этой причине я попросил председателя областного правительства отложить рассмотрение этого вопроса в Законодательном Собрании Свердловской области. В течение лета мы в областном мингосимущества (МУГИСО) совместно с профильными министерствами проштудировали и актуализируем эту программу и осе- нью вынесем её на повторное обсуждение в областном парламенте.

Я считаю, что если какие-то пункты программы непонятны депутатам Законодательного Собрания, то мы недостаточно их проработали, не подготовили информацию так, чтобы она стала ясной для любого человека. Конечно, без экономических терминов тоже не обойтись, но в любом процессе должна быть простая, понятная логика. Кроме того, в случае с приватизацией госсобственности очень важно добиться того, чтобы ни у кого не возникло сомнений в справедливости процедуры.

— Когда речь идёт о приватизации госимущества, принципиально важным становится поиск эф-

фективных собственников для госпредприятий?

— Да, нам нужно стремиться к тому, чтобы новый владелец не только сохранил производственные мощности, но и начал развивать предприятие, создавать новые рабочие места. Конечно, процедура приватизации достаточно жёстко прописана в российском законодательстве. Мы не имеем права предъявлять дополнительные требования к покупателям предприятия. Но, с другой стороны, у нас есть возможность изменить сам процесс формирования аукционных лотов. Я считаю, что мы должны предоставлять бизнес, а не актив: не здание с оборудованием, а предприятие как источник прибыли. При такой стратегии можно говорить о принципиально важной составляющей аукционного лота — доходе будущего периода. Если покупатель приобретёт, допустим, птицефабрику именно как бизнес (с доходом будущего периода), то у него и мысли не возникнет о последующем закрытии предприятия и распродаже имущества. Это будет невыгодно.

Кроме того, при подготовке объектов к приватизации мы должны ориентироваться на конкретную группу потенциальных инвесторов. Существует мнение, что те же птицефабрики можно продавать не по отдельности, а крупными лотами. Это позволит нам привлечь в регион инвесторов феде-



Алексей Пьянков: «Подход к организации аукционов нужно принципиально изменить»

рального уровня, которым интересны не здания и оборудование, а конкретный сегмент рынка. Мы должны проработать все возможные варианты.

— Пригодится ли вам на новом поприще опыт, накопленный за годы работы в аппарате полпреда Президента РФ в УрФО и в прокуратуре?

— До назначения на пост министра я был начальни-

ком контрольного департамента аппарата полномочного представителя. Там моей задачей было проведение различных проверок, причём очень много вопросов касалось эффективности управления госсобственностью. По этой причине я очень хорошо знаком с проблемами, существующими в этой сфере.

Кроме того, у меня за плечами работа прокуро-

ДОСЬЕ «ОГ»

Пьянков Алексей Валерьевич родился в 1976 году в посёлке Артинского района Свердловской области. Имеет два высших образования. Окончил Уральскую государственную юридическую академию по специальности «Юриспруденция» и Уральский государственный экономический университет по специальности «Финансы и кредит».

Алексей Валерьевич работал председателем президиума Первой специализированной коллегии адвокатов по защите прав инвесторов, старшим прокурором отдела по надзору за соблюдением налогового законодательства прокуратуры Свердловской области, заместителем прокурора Кировского района Екатеринбурга, начальником отдела обеспечения экономической безопасности департамента государственного регулирования министерства экономики и труда Свердловской области, начальником контрольного департамента аппарата полномочного представителя Президента РФ в УрФО.

Должен сказать, что прокуратура сегодня — это редкая возможность за очень сжатый срок получить максимально большой багаж знаний о ситуации в различных отраслях экономики. Каждый день я работал с огромным количеством жалоб и обращений. Кроме того, на мой взгляд, опыт работы в прокуратуре формирует дисциплину и чувство ответственности за выполняемую работу.

— Как вы оцениваете сегодняшний кадровый состав МУГИСО? В какой степени вы намерены его изменить?

— Я противник каких-либо кадровых революций. На мой взгляд, в нашем министерстве сложился очень профессиональный, грамотный и сплочённый коллектив. Нет его вины в том, что

ТАТЬЯНА СЕРГАНОВА

1